

征稿：**海韻文藝副刊**歡迎惠稿，舉凡短篇小說、散文、現代詩歌、古典詩詞、曲藝雜談、文學及詩歌評論與鑒賞，均所歡迎。因篇幅關係，文長勿超過千五字，詩（每首）以五十行之內為宜。

投稿郵箱：shangbaohaiyun@sina.cn

fax:63-2-2411549

敬請投稿者寫明真實姓名以及詳細地址，聯絡電話。

春茶輕啜詩韻長

諸紀紅

春風輕撫南京高淳的慢城，為這片世外桃源帶來新生。四月的慢城，正是茶香四溢的時節，站在山頂遠眺，茶山連綿起伏，碧波蕩漾。茶農們在綠海中穿梭，繪製出一幅動人的田園畫卷，令人心曠神怡。

鵝黃的芽苞輕柔地從茶樹母親的懷抱中探出頭來，一芽一葉宛如小鳥待飛的翅膀，靈動而嬌嫩。茶農們以熟練而優雅的動作採摘著這些新生的嫩芽，每一次的採摘都如同精心編織的舞蹈。嫩芽輕盈落入茶簍，如兩片柔嫩的唇瓣，低聲吟唱著春天的讚歌。此刻，滿山的綠意都融入了這

欣賞與傾聽

王傳順

花，是草木輕輕印在春天臉龐上的吻痕

人們綻放快樂的模樣，極力地效仿

雨水感動萬分，自然而然落下流向風的窪地

事物是有聯繫的，都牽絆著日月形影季節的耳朵，像葉子圍觀著鳥鳴

民謡依然樸素，五穀提供它們沿襲讓吟客邀山水，飲者唱古今

一杯杯為慢城精心沖泡的春茗之中。

清晨的鳥鳴如天籟之音，輕輕喚醒了靜謐的茶山和勤勞的採茶女。她們在水龍頭前梳洗，初升的陽光灑在她們臉龐，洋溢著溫暖與和諧。隨著水花迎向晨光，新的一天在歡聲笑語中徐徐展開。

這些如候鳥般的採茶女們，每年春天都會如約而至，遷徙至慢城這片綠意盎然的土地。她們在宿舍的整潔床鋪上安享愜意時光，而在食堂的熱鬧氛圍中，各地的採茶女們交流著家鄉美食與慢城趣事，笑語盈盈。問及為何鍾情於慢城，她們笑意盈盈：「這裡不僅待遇優渥，更有溫暖的人心。」此言流露出對慢城的深情厚意與強烈的歸屬感。

被陽光灑滿的茶山，不僅照亮了每一寸土地，更點亮了採茶女們盈盈的笑臉。她們身著青色工作服，頭戴斗笠，身背茶簍，輕盈地踏上茶山小徑。跟隨在她們身後，春的氣息與歡笑聲交織在一起，沁人心脾。在這裡，每一絲綠意都散發著陽光般的溫暖，這溫暖源自春光的照耀，更源自慢城人民的淳樸熱情與善良本性。

慢城的茶香，蘊含著茶人們無數的心血與辛勤的汗水，而「橋李茶園」更是這片土地上的璀璨明珠，四溢的芳香吸引著無數遊客紛至沓來。曾經寂靜的茶園，如今熱鬧非凡，遊人如織。這一切的轉變，得益于那些色彩斑斕、栩栩如生的牆畫，它們為每一面牆壁注入了童趣與驚喜。漫步其中，宛若進入了一個夢幻般的世界，彩蝶翩躚，瓜果飄香……

每一處都充滿了生命的歡歌與活力的色彩。

正午的陽光宛如魔術師的手，將茶園巧妙地砌成了一杯滿載詩意的香茗。輕抿一口，芬芳直入心扉，不僅是茶的馥郁香氣，更融入了新時代的活力與憧憬。此處，美好願景正悄然成真。

在茶鄉漫步了大半天，口中不禁開始渴望一縷清茶的芬芳。然而此刻，我並不嚮往那種複雜的茶藝，而是期盼能簡單單地品味一杯清茗。

曾在某茶地，忍著口乾舌燥，靜聽古琴悠揚，觀賞藝人飄然而至。隨後焚香靜氣，汲取甘泉之水，歷經二十道精細程

序，如高山流水般洗滌心靈，最終細品一小盅烏龍茶，回甘無窮。人說，此為高雅之儀式，盡顯生活之美。

在慢城，品茗無需繁複的儀式，它以獨有的簡約方式，為我們泡製了一盞心靈的清茶。走進屋內，陳設樸素而不失雅致，讓人心境平和。東道主熱情地為我們每人遞上一個透明的玻璃杯，輕輕舀入一撮茶葉，再緩緩地注入清水。我們凝視著玻璃杯中的變化，捲曲的嫩芽在水中慢慢舒展，碧綠的葉片隨水波輕輕搖曳，彷彿春天的氣息在杯中悠然綻放。這一剎那，我領悟到，能將大自然的精髓與靈韻完美融合，並呈現在我眼前的，唯有這杯清茗。

這盞清茶，不僅滋潤了乾涸的喉嚨，更如一股清泉滌蕩了心靈。在紛繁複雜的世界中，我們的內心或許已被各種情緒和慾望填滿，而世道又充斥著甜膩、肥甘與渾濁。但幸而有茶，這盞能淨化心靈的清茗。在春日的傍晚，窗邊新綠映襯下，品味這茶，為忙碌的生活帶來一絲寧靜與慰藉。

嘗鮮無不道春筍

譚水艷

一說到春天，除了花紅柳綠的視覺享受，便是春天帶來的味覺印象了。而被譽為蔬中第一鮮的春筍，在春天裡是必定不可錯過的美味時蔬。

我的老家地處陽明山脈地帶，山上綠樹如茵，柴竹遍佈。記得小時候，每到清明後，我和夥伴們在放學回家的路上，常常會沒入一片又一片的野生竹林中，尋找我們渴望的美食。我們扒開竹子，滴溜溜的小眼睛四處尋找著野竹筍的身影。家鄉的山竹從不辜負我們，竹根之處，一根根筷子般粗細，或嫩綠或褐黃的筍芽破土而立，像到處亂跑的筍娃娃，甚是可愛。我歡快的彎腰握著筍兒往上一撥，「叭」的一聲脆響，筍莖輕輕的斷開，筍就落在了我的手裡。

我很快便拔了一大把，把筍塞進書包，飛奔下山而去。回到家，我把書包和筍一起丟給母親，就等著清脆的竹筍上桌了。每回母親接過書包掏出竹筍，總會輕聲責備兩句：下回不許再去山上扯竹筍了。

山林裡山陡路峭，危險的很。講歸講，晚飯時，期待中的美味還是會如期呈上桌來。多數時候是辣椒炒筍段，也有驚喜的時候，那就是筍丁煎雞蛋。那種雞蛋的焦香和筍丁的鮮脆，成了我兒時永不褪色的美味記憶。

後來一直奔波於外地求學和工作，很難再碰上回家有竹筍出世的季節，而吃上一口鮮筍，也成了我最大的渴望。

成家後我定居在了城裡，開始了居家帶娃的生活。從此，我便有了每天出入菜市場的機會。春筍上市了，菜市場開始是一

兩個人賣，兩三天的工夫，攤位上就到處都是筍了。這種出現方式與它的生長方式一樣：雨後春筍，遍地都是。我聞到鮮筍的氣息，立刻垂涎三尺，毫不猶豫的買了一把回家炒肉片。

等菜一上桌，我迫不及待的夾了一塊放進嘴裡，可結果卻讓我很失望。

筍又澀又腥，吃上一口胃很不舒服。我打電話向母親求助做筍的方法。母親說，竹筍好吃的秘訣是煮之前先焯水，焯過水後再用清水泡一會，這樣炒出來的筍才不會澀。第二天，我又買了一把筍回來。

這次我按照母親教的方法，焯水過水。下家鄉的臘肉炒香，再放處理好的筍下去炒，頓時一股熟悉的香味飄了出來，那是小時候記憶裡的香味。夾起一片筍放進嘴裡，一口咬下去嘎崩脆，又甜又嫩，還帶著臘肉的香，太美味了！

春筍佔領菜市場的季節，走到哪，一把把、一根根，墨綠綠的、白胖胖的筍只往你心裡鑽。在媽媽的指點下，我已學會了幾道用筍做菜的方法。

挑一把細長的山竹筍，去皮洗淨焯水，放碟子裡泡上一段時間。等酸筍泡成，取出來切段炒上一盤牛肉，好吃又下飯。或是買上一根又胖又嫩的毛竹筍，去皮洗淨切碎，合上豬肉剁成的肉餡包餃子，肉香混合著筍的清香，有肉的軟綿，有筍的脆爽。

又到吃筍的時節，竹筍再次成了我家餐桌上的主角。不論是鮮筍還是酸筍，不管是炒著吃燉著吃或是合成餡包餃子吃，只要菜一端上來，全家都會吃得停不下來，對我直豎大姆指。

嘗鮮無不道春筍，蔬中第一鮮的春筍，春筍當之無愧。它有春天的清香，有春天的活力，還有春天的喜悅。春天到了，千萬別錯過這道美味的時蔬哦。

文藝副刊

海韻

萬元作爲本會福利用途，仁風義舉，特藉報端，致以申謝。

邱振忠捐 福建總商會福利金

菲律賓福建總商會/菲律賓福建同鄉總會訊：本會諮詢委員邱振忠先生令先慈邱府李宣華太夫人，於二〇二四年二月六日下午五時，壽終內寢，享壽一百零三高齡，寶婺星沉，軫悼同深，出殯之日，白馬素車，飾終令典，極盡哀榮。

邱諮詢委員邱振忠先生孝思純篤，守制期間，仍不忘公益事業，特捐獻本總商會菲幣二萬元，充作福利用途。仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以申謝忱。

邱振忠捐 國風郎君社福利金

菲律賓國風郎君社訊：本會常務顧問邱振忠先生令先慈邱府李宣華太夫人，於二〇二四年二月六日下午五時，壽終內寢，享壽一百零三高齡，寶婺星沉，軫悼同深，出殯之日，白馬素車，飾終令典，極盡哀榮。

邱常務顧問邱振忠先生孝思純篤，守制期間，仍不忘公益事業，特捐獻本社菲幣一萬元，充作福利用途。

仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以申謝忱。

施性祥家屬 捐寬仁同鄉會

菲律賓石獅寬仁同鄉會訊：觀屏鄉賢施性祥老先生為人急公好義，樂善好施，惜於客月仙逝，哲人其萎，軫悼同深。其哲嗣事親至孝，秉承先人美德，不忘公益事業，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

邱常務顧問邱振忠先生孝思純篤，守制期間，仍不忘公益事業，特捐獻本社菲幣一萬元，充作福利用途。

仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以申謝忱。

曾景華、景隆賢昆玉 捐曾丘總會

菲律賓曾丘宗親總會訊：本會理事曾景華、曾景隆賢昆玉令萱堂邱母黃太夫人謚秀媛（晉江市新市鄉）不幸於四月十八日上午九時壽終內寢，享壽一百零三高齡，慈竹風凜，軫悼同深，其哲嗣等事親至孝，秉承令先慈生前樂善好施之美德，猶不忘宗族福利事業，特獻捐菲幣五萬元充作本會福利用途，仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

邱宗智賢昆玉 捐曾丘總會福利

菲律賓曾丘宗親總會訊：本會名譽理事邱宗智賢昆玉令萱堂邱母黃太夫人謚秀華（石獅市錦尚村），亦即本會前故理事邱明勤令德配，不幸於二〇二四年三月卅一日下午六時壽終於崇仁醫院，享壽八十有七高齡，婺星忽渺，軫悼同深，其家屬秉承令先慈生前樂善好施之庭訓，守制期間猶不忘公益，特獻捐菲幣二萬元作為本會福利用途，仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

邱宗智賢昆玉 捐錦尚同鄉會福利

菲律賓錦尚同鄉會訊：本會名譽顧問邱宗智賢昆玉令萱堂邱母黃太夫人謚秀華（石獅市錦尚村），亦即本會前故理事邱明勤令德配，不幸於二〇二四年三月卅一日下午六時壽終於崇仁醫院，享壽八十有七高齡，寶婺星沉，軫悼同深，親友哀悼瀰漫。

設靈期間，弔唁者眾，其家屬秉承先人生前遺愛，守制期間特節省糜費，獻捐二

蔡光廠光渠光邊 賢昆仲丁憂

菲律賓青陽衍派蔡氏聯誼總會訊：本會工商委員光廠宗長，旅遊委員光渠宗長、工商委員光邊宗長令尊蔡錫新老先生，于二〇二四年五月十一日早上八時零五分壽終于家鄉本宅。享壽八十四高齡。老成凋謝，軫悼同深。現設靈于家鄉本宅，擇定二零二四年五月十八日（星期六）出殯。

本會聞耗、經派員前往慰問其家屬、勉其節哀順變，以表哀思，而盡宗誼，望各位旅菲鄉賢如有在大陸的前往慰問！

許三順逝世

和記訊：橋商許三順先生（晉江檀林村）亦即許有昇，有宏，寶瓈賢昆玉今尊，不幸於二〇二四年五月十三日上午九時五十八分壽終於崇基醫院，享壽七十高齡。哲人其萎，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮舍大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 205-ANGELICA）靈堂，出殯日期另訂。

蕭國顯喪偶

菲律賓蘭陵蕭氏宗親總會訊：本會理事蕭國顯長尊夫人蕭許美香女士（原籍晉江龍湖），不幸於二〇二四年五月十二日下午六時零五分逝世於SAN JUAN DE DIOS HOSPITAL，享壽七十有四高齡，寶婺星沉，同深哀悼。現設靈於計順市亞蘭禮舍大街聖國殯儀館305靈堂，擇訂於五月十八日（星期六）上午七時火化於聖國聖樂堂。

本會聞耗，已派人弔唁，勉其家屬節哀順變，勿為過情。

蕭國顯喪偶

菲律賓六蘭堂宗親總會訊：本會蕭大管理主任蕭顯宗長尊夫人蕭許美香女士（原籍晉江龍湖），不幸於二〇二四年五月十二日下午六時零五分逝世於SAN JUAN DE DIOS HOSPITAL，享壽七十有四高齡，寶婺星沉，同深哀悼。現設靈於計順市亞蘭禮舍大街聖國殯儀館305靈堂，擇訂於五月十八日（星期六）上午七時火化於聖國聖樂堂。

本會聞耗，已派人弔唁，勉其家屬節哀順變，勿為過情。

洪英濤英偉丁母憂

菲律賓濤英偉丁同鄉會訊：本會洪英偉兄令慈洪府柯碧月老夫人（石獅寬仁），不幸於二〇二四年五月十一日（星期六）（農曆四月初四日）上午九時壽終於家鄉石獅市寬仁本宅，享壽九十有二高齡。寶婺星沉，軫悼同深。現停柩於家鄉石獅市寬仁本宅，出殯日期另訂。

本會聞耗，經函電慰唁其家屬，勉其節哀順變。並致勉花圈，以表哀思，而盡會誼。

洪英濤英偉丁母憂

菲律賓濤英偉丁同鄉會訊：本會洪英偉兄令慈洪府柯碧月老夫人，不幸於二〇二四年五月十日（星期五）上午八時三十分駕鶴西遊，辭世往生，享壽九十一高齡。寶婺星沉，哀悼同深。現停柩於家鄉本宅，擇訂於五月十七日（星期五）出殯。

本會聞耗，經函電慰唁其家屬，勉其節哀順變。

訃告

董傅秀玉

（石獅永寧水關）

逝世於五月十日家鄉本宅

現停柩於永寧本宅

擇訂於五月十六日上午九時出殯

洪柯碧月

（石獅市寬仁）

逝世於五月十日家鄉本宅

現停柩於家鄉石獅市寬仁本宅

擇訂於五月十七日上午九時出殯